

乡村车间奏响振兴“进行曲”

# 高栗村村民端上“新饭碗”

衡阳日报讯（通讯员 唐兰荣 全媒体记者 周琪）“既能照顾家庭，又能兼顾农活，还能灵活就业有稳定收入。”近日，在珠晖区的“乡村车间”，很多村民化身“上班族”，实现照料家庭、打工赚钱两不误。

在东阳渡街道高栗村湖南永福电子科技有限公司乡村车间里，工人们正有条不紊地忙碌着，裁线、焊接、验收……忙着赶制电子产品订单。在电子数据线操作台上，村民何建光坐在工位前，动作娴熟，一丝不苟地加工电子产品，不一会儿，一批崭新的数据线头就整齐地摆放在盒子里。“经过公司免费培训后，每个月工资有4000元左右，蛮好的！”他笑着说。

今年来，高栗村通过建设乡村振兴车间，积极引进企业入驻，吸纳村民就业，并开展技术培训，为当地带来了经济效益。目前，已吸纳18名村民就近就业，他们中既有脱贫户也有残疾人，人均每月有4000元收入，其中高的达到5000多元。

“乡村车间每年租金及分红有1.8

万元，不仅增加了村组集体收入，而且解决了村民就近就业的问题。”村党支部书记黄绵伟表示，下一步，村“两委”将进一步做好服务工作，支持乡村振兴车间发展，把乡村车间打造成村民增收的“致富车间”、培训技术人才的“育人车间”和提供暖心服务的“便民车间”。

# 草莓种植正当时 “甜蜜”产业助增收

珠晖区湖东村草莓基地种下村民致富新希望

衡阳日报讯（通讯员 唐兰荣 全媒体记者 周琪）眼前正是草莓种植的季节。9月17日，在珠晖区和平乡湖东村松家组，10个大棚依次排开，泥土的芬芳气息扑面而来，大棚里一行行移栽好的草莓苗整齐地排列着，生机盎然。

“草莓种植基地投资达100万元，占地12亩，今年共引进了三个品种，分别是奶油味的红颜、巧克力味的天使七号、原味的法兰地，目前已经移栽了5万株苗。”管理员欧正生说，预计今年12月中旬开始挂果，元旦开始正式上市，采摘跨度时间可达到6个月。届时市民可走进大棚里采摘草莓，与大自然亲近，享受田园采摘乐趣。

“根据目前行情，亩产按2500斤算的话，这一项预计就可以为村里增

加40万元收入。”湖东村党总支书记刘建玲信心十足地表示：“将带动全村发展以草莓为主体的新型农业，打造景点观光、自助采摘、盆栽出售等以草莓为基础的生态农业发展项目，要让这一颗颗红红的果粒，成为村干部的‘智慧果’，更是村民的‘致富果’。”

今年来，湖东村以党建引领乡村振兴，探索“党建+合作社+企业+基

地”模式，调动新型农业经营主体和集体经济组织成员广泛参与的积极性，实现村集体、企业、新型农业经营主体共赢，村里成立了农村经济合作社，除建设草莓基地外，还有目前正在打造的园林式网红露营烧烤基地，计划将其打造成集休闲、娱乐、采摘及餐饮于一体的产业园，力争到2027年底，集体经济收入突破100万元。

## 图片新闻



9月19日，衡阳科技职业学院2023级新生军训汇报表演暨开学典礼举行，1300余名新生身披戎装接受检阅，一展飒爽英姿与青春风采。

■衡阳日报全媒体记者 张志伟 摄



9月19日下午，雁峰区国动办组织市第十五中学师生近千人，来到衡阳市防空防灾科普教育馆进行学习和体验。学生们有序进入科普馆的各个展厅，在讲解员的科普下全面了解国防、消防、人防等基础知识。

■衡阳日报全媒体记者 张志伟 摄

## 让群众在案件办理中感受到公平正义

全市公安机关执法办案管理中心提质增效现场推进会召开

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 廖锐）9月14日，全市公安机关执法办案管理中心提质增效现场推进会在衡阳市公安局召开，进一步推动执法办案管理中心规范化建设，实现执法专业化、管理精细化、服务一体化，让人民群众在每一起案件办理中感受到公平正义。

据了解，全市13个执法办案管理中心均实现了法制部门进驻或派驻，全部设立侦查监督与协作配合办公室，都建立了速裁法庭，实现执法质量、执法效率“双提升”。

会上，衡阳市公安局、常宁市公安局、蒸湘分局负责人分享了执法办案管理中心提质增效的好经验、好做法。

石鼓区人民法院开展“政法机关开放日”活动——

## “沉浸式”体验 法院便民新举措

衡阳日报讯（通讯员 汪勋 全媒体记者 唐翔）“在线音视频调解真的很快便！”“原来安检这么重要……”9月15日，石鼓区人民法院开展“政法机关开放日”活动，区人大代表、政协委员、企业代表、居民代表等30余人受邀走进法院，“零距离”接触法院，“沉浸式”体验调解，“面对面”见证阳光司法。

受邀代表首先来到立案庭（诉讼服务中心），详细了解“一站式”诉讼服务中心、网上立案等流程。在线音视频调解室，代表们观摩了一场调解案件。代表们感慨如今服务设施更加便民利

民，智慧精准、在线融合的一站式纠纷服务，节约了司法资源，提升了办案质效，群众诉服体验也随之变好。之后，代表们来到执行指挥中心，沉浸式参与了一场远程布控查封的“湘执利剑”行动，成为了一名奔走在路上为老百姓兑现“真金白银”的“执行法官”。

参观者纷纷表示，此次“政法机关开放日”，有现场观摩、有宣传视频、有文字报告，形式多样，特色鲜明，很好地帮助大家更近距离接触法院、了解法院、理解法院，同时非常感谢法院在坚持司法为民，维护公平正义上作出的努力。

## 蒸湘短波

近日，来自市国资委机关和监管企业的30余人赴中国电信衡阳分公司开展网络安全观摹学习活动，增强网络安全意识，提升风险防范能力。

中国电信衡阳分公司负责人为大家现场演示了网络安全态势感知平台的实时监测平台和网络遭受攻击情况的功能，以及联动防御网络攻击，保证网络和平台安全的作用机制。相关网络安全专家以《算力助力数字经济新时代，翼云赋能千行百业》《网络安全发展趋势》为题，对当前网络安全态势和典型网络安全事件进行分析，并就日常办公中如何做好网络安全防护工作进行了讲解。（见习记者 申忠文）

近日，市交通运输综合行政执法支队道路货运执法大队举办市城区危货运输企业驾驶员集中培训班。

培训班聘请省交通运输厅安全生产协会第三方安全培训机构的专家，围绕危货车辆智能监控终端设备使用注意事项、恶劣天气下的安全行车、防御型驾驶技巧、突发状况应急处置以及心理健康教育等内容，通过图片展示、案例分析、视频讲解向培训班学员诠释行车安全重要性，同时通过实例的方式讲述了各类突发安全事故预防和应对措施。

（全媒体记者 金明达 通讯员 姚石青）

## 点对点服务 面对面讲解

衡南县开展“湘易办”App推广应用宣传活动

衡阳日报讯（全媒体记者 周瑞华 通讯员 全金雨）近日，衡南县行政审批服务局联合该县产业开发区，进园区走访各企业开展“湘易办”App推广运用宣传活

动，工作人员根据企业所需求点对点提供服务，面对面向企业员工讲解“湘易办”App具体服务事项，手把手指导企业员工学会已注册的场景应用，详细介绍

App中新生儿出生、便民缴费、交通出行、电子证照等便民服务。重点宣传该县已全面实施的“线上+线下”办理“新生儿一件事”“新生入学一件事”“不动产登记一件事”“综合纳税一件事”等事项的使用方法。

由于企业工作时间具有特殊性，为方便企业员工办事，轻松实现政务服务、便民服务事项

“掌上办”“指尖办”，自“湘易

办”App上线以来，衡南县多措并举，进校园、进企业引导群众下载推广应用“湘易办”App，真正实现从以往的“来回跑”到如今的“一机在手、办事不愁”，让广大群众充分享受到“互联网+政务服务”带来的便利，体验更加智能、便捷、优质的政务服务，提高群众的幸福感和满意度，为企业和群众办事提供更便捷的政务服务环境，进一步助力营商环境向好。

## 因更换闸阀 石鼓区局地停水

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）9月19日，记者自市水务集团了解到，因万福陵园更换DN400闸阀，需关闭万福陵园DN400闸阀1台。市水务集团拟定于9月20日14:00至9月21

日8:00停水施工。届时，石鼓区万福陵园以北沿街两侧用户（包括湖南环境生物职业技术学院及周边用户）将无水，请提前做好储水准备，早完工早通水，如提前通水将不再另行通知。

供水信息 咨询热线：8429110

衡阳市自来水有限公司协办

## 第二轮湖南省生态环境保护例行督察

### 以约谈促整改 5个县市区被集中约谈

衡阳日报讯（全媒体记者 向吟吟 通讯员 刘烨）9月18日晚，副市长朱春光组织召开市生态环境局调度会，对省生态环境保护例行督察反馈意见整改不快、整改不实的衡东县、南岳区、常宁市、耒阳市、石鼓区5个县市区进行集中约谈。

会议通报了5个县市区前期整改存在的问题，就下一步整改工作提出了具体要求。5个县市区政府分管负责人分别发言，认真剖析、深挖成因，对下一步扎实推进省生态环境保护督察整改工作作了表态。

朱春光强调，生态环境工作是必须要守住的刚性底线，要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲

心态，办好办实每一件信访件。各县市区要坚决扛起问题整改的政治责任，坚持对标对表，纠正思想偏差，增强工作主动，逐个问题定方案、逐个问题拿举措，突出重点、精准施策，动真碰硬、真改实改、举一反三、常态长效，做到整改不到位不放过、群众不满意不放

过，从严从实从细抓好整改工作。各市直部门要加强沟通协作，主动帮扶督促县市区完成各条块的问题整改工作，形成齐抓共管的强大环保工作合力。要强化督导问效，及时跟踪了解整改进展情况，适时开展“回头看”现场核查，严防责任追究，对整改不力不实的视情采取通报、督导、约谈等措施，切实提高我市信访件办结率。

## 庆丰收 促和美

2023年中国农民丰收节湖南蒸湘分会场活动开幕

衡阳日报讯（全媒体记者 胡建军）9月19日，2023年中国农民丰收节湖南蒸湘分会场活动暨文旅农旅融合发展大会，在蒸湘区雨母山镇开幕。副市长黄艳娥、省农业农村厅二级巡视员李立平出席。

据了解，本次活动是由省农业农村厅、市政府举办，市农业农村局、蒸湘区政府承办。活动分为田野里的声音（合伙人路演）、乡村美育画展——孩子眼里的乡村、“和美乡村再出发”乡村振兴成果展+“源自雨母”产品展、“庆丰收 来村跑”趣味健康跑等板块，全方位展现了蒸湘农业新成果、农村新风尚、农民新面貌。

近年来，蒸湘区在乡村振兴中以“一区三园”建设为重点，致力全城

## 抓好“关键小事” 提升群众获得感幸福感

市垃分办组织召开创建省级高标准生活垃圾分类示范街道调度会

## 创建全国文明城市

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）为进一步加强和推动我市省级高标准生活垃圾分类示范街道创建工作，9月15日上午，市垃分办（市生活垃圾分类工作领导小组办公室）前往高新区华兴街道调度省级高标准生活垃圾分类示范街道创建工作。

市垃分办督导组一行先后对华新小学、南岳调频台小区、天伦百汇小区、有害垃圾贮运点等进行现场督导。督导结束后，督导组在华兴街道组织召开了衡阳市生活垃圾分类高标准示范街道创建工作。

会议听取了华兴街道和高新区推

进省级高标准生活垃圾分类示范街道创建情况汇报。据了解，华兴街道为创建省级高标准生活垃圾分类示范街道，已建设了302个生活垃圾分类亭，并在每个分类亭安排了一名专职督导员，配置了6台分类清运车辆，升级改造1个生活垃圾分类暂存点。每个小区建设了建筑装修垃圾暂存点、大件垃圾暂存点，组建了556人的宣教队伍，开展生活垃圾分类主题宣传培训40多场次。

市垃分办就省级高标准生活垃圾分类示范街道创建工作流程、工作标准、时间节点和下一步工作进行了部署安排。市垃分办相关负责人表示，要围绕省级高

标准生活垃圾分类示范街道各项验收指标，加强协调配合，加大保障力度，树立立则必成的信心和决心，认真抓好生活垃圾分类这件“关键小事”，不断提升居民群众的获得感、幸福感。

会议听取了华兴街道和高新区推

进省级高标准生活垃圾分类示范街道创建工作。

市垃分办相关负责人表示，要围绕省级高

标准生活垃圾分类示范街道各项验收指标，加强协调配合，加大保障力度，树立立则必成的信心和决心，认真抓好生活垃圾分类这件“关键小事”，不断提升居民群众的获得感、幸福感。

会议听取了华兴街道和高新区推

进省级高标准生活垃圾分类示范街道创建工作。